
 
Sintesi Verbale della seduta dell’Assemblea dei Soci  

Seduta n. 2  del 28/06/2021 
 

L’anno 2021 il giorno 28 del mese di giugno alle ore 19.30, a norma dell’articolo 5 del Regolamento 
delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, e ai sensi 
di quanto previsto dalla delibera del Consiglio Nazionale CRI, n. 92 del 27 settembre 2020, 
relativa a modifica ed integrazione del regolamento delle assemblee e dei consigli direttivi, 
ai sensi del modificato art. 8.2, per motivate ragioni di emergenza, la seduta dell’Assemblea 

dei Soci è convocata in videoconferenza, mediante l’utilizzo della piattaforma “Zoom”, si è riunita in 
seconda convocazione l’Assemblea dei Soci del Comitato C.R.I. di Oristano, convocata con avviso n. 
606 del 12/06/2021 per discutere sul seguente 
 
ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2.  Approvazione Bilancio di previsione 2021 e Relazione Revisore dei conti; 
3.  Approvazione Bilancio Consuntivo 2020 e Relazione Revisore dei conti; 
4. Comunicazioni del Presidente; 
5. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i Soci C.R.I.  di cui all’allegato elenco (All.1). 
Presiede il Presidente del Comitato C.R.I. Oristano Fabrizio Piras  
Verbalizza la Volontaria Gianfranca Ligas. 
 
Constatata la validità della seduta e salutati i presenti il Presidente Piras  dà inizio al’Assemblea, 

decide di invertire l’Ordine del giorno dei punti 2 e 3 e inizia a trattare il Punto 2- Approvazione 

Bilancio Consuntivo 2020 e Relazione Revisore dei conti, dando la parola al commercialista del 

Comitato dott. Ibba che illustra in modo dettagliato quanto contenuto nelle voci del  Bilancio,  che 

definisce in linea, per quanto riguarda le spese, con quello dell’esercizio precedente; i criteri 

applicati nella valutazione del Bilancio sono i medesimi dell’esercizio  precedente, i ratei e risconti 

sono calcolati secondo i principi contabili, tutti i documenti richiesti dal Revisore sono stati 

consegnati per la relativa relazione. A conclusione dell’intervento del dott. Ibba il Presidente Piras 

chiede eventuali osservazioni, che non arrivano, quindi passa la parola al Revisore dei conti del 

Comitato dott.ssa Barbara Daga la quale confida che tutti i soci abbiano letto la sua Relazione, che, 

alla pari del Bilancio, è stata inviata con la convocazione dell’Assemblea, conferma tutto ciò esposto 

da dott. Ibba,  non ha rilievi da fare sul Bilancio e invita perciò tutti ad approvarlo. Il Presidente Piras 

sollecita interventi, nessuno chiede la parola, quindi si passa alla  votazione per la quale  sarà 

utilizzata, come nella seduta precedente, la modalità online attraverso una scheda a scelta multipla. 

Il risultato della votazione è il seguente: 

votanti n. 16 

favorevoli n. 16 

contrari n. 0     

astenuti n.  0 
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i componenti del consiglio direttivo non votano per l’approvazione dei bilanci.  

Il  Bilancio Consuntivo 2020 e la Relazione del Revisore dei Conti vengono APPROVATI  

all’unanimità 

Si passa quindi al Punto 3- Approvazione Bilancio di Previsione  2021 e Relazione Revisore dei conti, 

riprende la parola dott. Ibba, afferma il  Bilancio di previsione per il 2021 è stato redatto sulla 

falsariga del Consuntivo 2020, con alcune variazioni relative, per la voce entrate, alla convenzione 

con il comune di Asuni, per le uscite all’acquisto di un nuovo software, per 1000 euro, altri beni per 

ancora 1000 euro, un aumento delle spese legali e altre spese relative alla manutenzione di beni 

strumentali soggetti a usura; per tutte le altre voci si è tenuto conto dei valori indicati nel Bilancio 

consuntivo 2020; Il Presidente da la parola alla dott.ssa Daga che conferma le osservazioni di dott. 

Ibba, e invita l’Assemblea ad approvare il Bilancio di Previsione proposto. Non essendoci interventi 

dai soci Piras lancia la votazione che ha questi risultati: 

votanti n. 16 

favorevoli n. 16 

contrari n. 0     

astenuti n.  0 

i componenti del consiglio direttivo non votano per l’approvazione dei bilanci.  

Il Bilancio di Previsione 2021 e la Relazione del Revisore dei conti vengono APPROVATI 

all’unanimità. 

Esauriti i due Punti relativi ai Bilanci dott. Ibba e la dott.ssa Daga lasciano la riunione. Il Presidente 

prosegue manifestando la propria soddisfazione per il risultati positivi evidenziati nel Bilancio, 

ricorda che lo scorso Bilancio, grazie al lavoro svolto dal Commissario e dal suo Vice, aveva fatto 

registrare un decremento del patrimonio di circa 30.000 euro,  quest’anno è di circa 3000, ringrazia 

tutti quelli che si sono prodigati per il raggiungimento degli obiettivi, i Delegati di Area per il loro 

impegno, i consiglieri che lo affiancano, gli istruttori dei corsi, tutti i nuovi soci che stanno 

proseguendo nella loro formazione. Unica nota negativa è la necessità di ricorrere alla convenzione 

con un legale in quanto sono state ricevute lettere da avvocati a cui si è ritenuto opportuno 

rispondere attraverso un nostro legale, a cui ci si potrà rivolgere in ogni caso di  necessità. Il 

Presidente ricorda che a fine luglio ci saranno le elezioni per la nomina del Consigliere 

Rappresentante dei Giovani, invita Amedeo Cadeddu a intervenire a questo proposito, Amedeo 

afferma che sta finendo il suo mandato e che ha l’intenzione di ricandidarsi e invita, insieme a Piras, 

chi ne avesse i requisiti, a presentare la propria candidatura. 

Si passa al Punto 1 dell’O.d.g. Approvazione verbale seduta precedente, la segretaria Gianfranca 

Ligas dà lettura del Verbale del 05 -02-2021 che viene APPROVATO dai soci presenti con il seguente 

risultato: 
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votanti n. 21 

favorevoli n. 21 

contrari n. 0     

astenuti n.  0 

Il Presidente comunica che il Progetto della Vacanza Volontariato è partita e a breve saremo inseriti 

nella sezione competente del Portale Gaia. E’ stata inoltre sottoposta al Comitato Regionale la 

contestazione mossa nella scorsa Assemblea dal socio Francesco Gallistru sulla Delibera di 

Approvazione dei Bilanci che, a suo parere e secondo quanto stabilito dal Regolamento, dovrebbe 

precedere cronologicamente la Relazione del Revisore dei Conti e non il contrario come è stato 

fatto; la risposta del Regionale, fornita anche in forma scritta, è che la procedura adottata è corretta 

e conforme al Regolamento. Dopo aver partecipato, a nome di tutti i soci, alla triste perdita del 

fratello di sorella  Maria Vincenza Leo e della volontaria Marisa Leo, il Presidente chiude la seduta 

alle  ore 20,22. 

                              La segretaria Il Presidente 

                           Gianfranca Ligas                                                                        Fabrizio Piras 
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